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Synthèse des résultats

Les territoires ruraux et les départs en vacances

La France « rurale » et les vacances : une pratique occasionnelle malgré une aspiration bien présente

Le renoncement aux vacances est aussi un marqueur des inégalités

sociales et des limites de la démocratisation du loisir et du tourisme.

Ainsi, les catégories sociales les plus modestes en milieu rural sont

presque un tiers à ne jamais partir en vacances, contre 1 sur 10 des

foyers ruraux aisés. Les plus modestes sont aussi ceux qui déclarent le

plus souvent avoir moins d’opportunités de départ en vacances que

leurs parents, laissant entrevoir des inégalités qui se creusent. Ce

renoncement peut être vécu avec résignation, mais aussi avec

injustice, colère et frustration.

Pour maîtriser leur budget vacances, les Français vivant en zone rurale

considèrent majoritairement que l’hôtel est devenu un type

d’hébergement trop cher, notamment pour les familles et les plus

modestes.

Les locations de meublés de tourisme constituent désormais la

première option pour 60% des Français vivant en zone rurale, y

compris chez ceux qui ne partent jamais en vacances mais s’y

projettent. Cette pratique s'est installée grâce à la diversité des

logements proposés et un bon rapport qualité-prix : 60 % des

répondants y ont déjà eu recours, dont 50 % plusieurs fois.

S’évader, se détendre, se faire plaisir : autant d’imaginaires auxquels les

vacances sont fréquemment associées par les Français vivant en zone

rurale, qui y voient presque à l’unanimité un besoin essentiel pour leur

bien-être.

Que ce soit en couple, en famille, ou plus rarement seul ou entre amis, 8

répondants sur 10 se projettent dans des vacances en France, pour y

découvrir une autre région, mais aussi parfois plus proche de chez eux.

L’aspiration aux vacances « à la mer » prime toujours majoritairement,

mais la campagne et la montagne sont aussi des destinations qui ont

leur public.

Pourtant, les Français vivant en zone rurale font partie pour

nombre d’eux eux de cette France des « vacances

occasionnelles ». Malgré une aspiration bien présente, plus de

60% d’entre eux ne partent en effet pas plus d’une fois par an,

dont 20% jamais.

Le renoncement aux départs en vacances résulte le plus souvent

d’obstacles financiers, bien devant le manque de temps, les défis

logistiques ou les responsabilités familiales et professionnelles. Le coût,

estimé trop élevé, pèse ainsi sur la concrétisation d’un séjour, limite sa

durée, voire oblige à arbitrer avec d’autres sources de bien-être du

quotidien. L’idée selon laquelle partir en vacances est devenu trop

cher, voire est un luxe, est ainsi soutenue par 9 répondants sur 10.
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Rappel du dispositif méthodologique de l’enquête

Echantillon

▪ Échantillon de 1000 personnes représentatif de la population habitant en milieu rural selon la classification

INSEE

▪ Méthode des quotas (sexe, âge, catégorie socio-professionnelle et région)

Mode de recueil

▪ Enquête quantitative réalisée en ligne sur panel

Dates de terrain

▪ Le terrain s’est déroulé du 14 au 18 février 2025

Verian Les territoires ruraux et les départs en vacances
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Rendre les vacances accessibles à tous, un impératif social en France

Les territoires ruraux et les départs en vacances

Pour 87% des Français vivant en zone rurale, pouvoir emmener ses enfants en vacances est quelque 

chose d’important dans notre société 

45

42

7
3 3

Très important Plutôt important Peu important Pas du tout important Je ne souhaite pas répondre

Sous-total 

« Important »

87 % 

• Avec enfant : 93 %

Base : Ensemble (1000)

Aujourd’hui dans notre société, diriez-vous que, pour des parents, le fait de pouvoir emmener ses enfants en vacances, est
quelque chose de très important, de plutôt important, de peu important ou de pas du tout important ?
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Rendre les vacances accessibles à tous, un impératif social en France

Les territoires ruraux et les départs en vacances

36 46 14 22

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne souhaite pas répondre

82

Sous-total 

« D’accord »

• 25 à 34 ans : 92 %
• Avec enfant : 89 %
• Catégorie 

défavorisée : 88 %

Base : Ensemble (1000)

Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante ? « Partir en vacances est devenu un luxe »

Pouvoir partir en vacances est perçu comme un luxe par plus de 80 % des répondants. Un ressenti 

d’inaccessibilité d’autant plus prononcé chez les foyers modestes ou les familles avec enfant. 
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Sous-total 

« Partent en vacances »

80 % 

Les territoires ruraux et les départs en vacances

• Catégorie moyenne : 31 %

20

42

24

14

 Jamais

 Une fois par an

 Deux fois par an

Plus de deux fois par an

• 65 ans et + : 28 %
• Catégorie défavorisée : 29 %

A quelle fréquence partez-vous en vacances chaque année ?

• Avec enfant : 55 %

Sous-total 

« Ne partent jamais ou peu en 

vacances »

62 % 

Base : Ensemble (1000)

Rendre les vacances accessibles à tous, un impératif social en France

• 65 ans et +: 19 %
• Sans enfant : 19 %
• Catégorie aisée : 33 %

La France rurale est une France des vacances très occasionnelles, a fortiori chez les plus modestes ou les 

foyers avec enfant. A l’année, plus de 60% d’entre eux ne partent pas plus d’une fois, dont 20% jamais. 
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42

30

17

10

1

Plus souvent que vos parents à votre âge

Moins souvent que vos parents à votre âge

Aussi souvent que vos parents à votre âge

Vous ne savez pas

Je ne souhaite pas répondre

Âge Plus souvent Moins souvent Aussi souvent

18 à 24 ans 44 15 21

25 à 34 ans 32 38 16

35 à 49 ans 36 36 19

50 à 64 ans 43 30 16

65 ans et + 50 25 15

• Catégorie défavorisée : 39 %
• Ne partent jamais en vacances : 46 %

• Catégorie aisée : 51 %
• Partent en vacances : 49 %

Base : Ensemble (1000)

Par rapport à vos parents à votre âge, avez-vous le sentiment de partir en vacances…?

Rendre les vacances accessibles à tous, un impératif social en France

Les territoires ruraux et les départs en vacances

Un accès aux vacances qui s’est dégradé pour près d’un tiers des Français vivant en zone rurale qui 

ont le sentiment de moins pouvoir partir que leurs parents. Cette expérience est avant tout portée par 

les foyers les plus modestes et les générations post-babyboom, indiquant des défis pour la 

démocratisation des vacances. 



Verian 8

Rendre les vacances accessibles à tous, un impératif social en France

32

32

27

14

6

3

Vous vous sentez frustré(e)

Cela vous convient

Vous vous sentez résigné(e)

Vous le vivez comme une injustice

 Vous vous sentez en colère

Je ne souhaite pas répondre

Les territoires ruraux et les départs en vacances

Question posée à ceux qui « ne partent jamais ou peu en vacances » (62 % de l’échantillon)

• Moins de 35 ans : 44 %
• Avec enfant : 45 %

• 65 ans et + : 45 %
• Catégorie aisée : 49%

Comment vivez-vous le fait de ne pas ou peu pouvoir partir en vacances ?

Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Alors que partir en vacances reste une aspiration forte, les Français vivant en zone rurale qui n’en 

profitent pas ou peu peuvent s’en émouvoir. L’inégalité d’accès aux vacances provoque ainsi de la 

frustration, un sentiment d’injustice et de la résignation.
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Rendre les vacances accessibles à tous, un impératif social en France

Les territoires ruraux et les départs en vacances

45 42 8 3 2

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne souhaite pas répondre

87

Sous-total 

« D’accord »

Base : Ensemble (1000)

Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante ? – « Pouvoir partir en vacances est essentiel pour son bien-être »

Loin du superflu, pouvoir partir en vacances est considéré par la grande majorité des répondants 

comme une nécessité, une pratique contributive au bien-être. 
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Favoriser l’accès aux vacances et aux loisirs pour tous

36

19

14

24

1

5

1

64

50

42

41

4

8

Location de meublés de tourisme (Airbnb, etc.)

Hôtel

Chez des amis ou de la famille

Camping

Auberge de jeunesse

Autre (dont résidence secondaire, gîte, van, camping-car…)

Je ne souhaite pas répondre

Cité en premier Total des citations

Les territoires ruraux et les départs en vacances

• Avec enfant : 57 %
• Catégorie défavorisée : 54 %

• Ont utilisé plusieurs fois des 
plateformes de locations de 
meublés : 80 %

Base : Partent en vacances au moins une fois par an (803)

Quels types d'hébergement privilégiez-vous lors de vos vacances ?

Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Quand ils peuvent partir en vacances, les répondants privilégient les locations de meublés de 

tourisme, devant l’hôtel, avec des habitudes qui se développent. Les plus modestes et les familles sont 

concernés par cette tendance, mais se tournent également beaucoup vers le camping.  
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